
	  

	  

Τελετή	  Έναρξης	  Σεμιναρίου	  «Παγκόσμια	  Πολιτική	  Οικονομία»	  31/01/2014	  

Ομιλία	  Δρ.	  Ερατώς	  Κοζάκου	  Μαρκουλλή,	  Τέως	  Υπουργού	  Εξωτερικών	  με	  θέμα:«Οι	  ανακαλύψεις	  κοιτασμάτων	  
υδρογονανθράκων	  στην	  Ανατολική	  Μεσόγειο:	  Ενεργειακή	  ασφάλεια	  και	  περιφερειακές	  και	  διεθνείς	  πολιτικο-‐
οικονομικές	  προεκτάσεις»	  

Ορισμένα	  κύρια	  σημεία	  που	  θα	  αναλυθούν	  στην	  παρέμβαση:	  

Η	  παρούσα	  οικονομική	  κατάσταση	  όχι	  μόνο	  στην	  Κύπρο	  αλλά	  και	  σε	  Ευρωπαϊκό	  και	  διεθνές	  επίπεδο,	  απαιτεί	  την	  
εξεύρεση	  λύσεων	  που	  να	  ανταποκρίνονται	  στις	  νέες	  προκλήσεις	  των	  κρατών	  σε	  θέματα	  ενεργειακής	  ασφάλειας.	  Η	  
ΕΕ	  εισάγει	  από	  τρίτες	  χώρες	  το	  67%	  των	  αναγκών	  της	  σε	  Φυσικό	  Αέριο,	  το	  41%	  των	  αναγκών	  της	  σε	  Στερεά	  Καύσιμα	  
και	   το	   85%	   των	   αναγκών	   της	   σε	   Πετρέλαιο.	   Η	   αύξηση	   του	   πληθυσμού	   και	   η	   άνοδος	   του	   επιπέδου	   διαβίωσης	  
υπολογίζεται	  ότι	  θα	  ωθήσουν	  προς	  τα	  άνω	  κατά	  40%	  την	  παγκόσμια	  ζήτηση	  ενέργειας	  μέχρι	  το	  2030.	  Η	  αυξημένη	  
ζήτηση	  και	  οι	  νέες	  δυναμικές	  της	  αγοράς,	  απαιτούν	  μια	  αξιολόγηση	  τόσο	  των	  εσωτερικών	  όσο	  και	  των	  εξωτερικών	  
δυνατοτήτων	  για	  την	  ΕΕ.	  

Η	   ΕΕ	   μέχρι	   σήμερα	   έχει	   εστιάσει	   την	   προσοχή	   της	   στην	   εσωτερική	   ενεργειακή	   πολιτική,	   μια	   πολιτική	   που	   είναι	  
εξαιρετικής	   σημασίας	   για	   την	   ολοκλήρωση	   της	   εσωτερικής	   αγοράς	   ενέργειας	   και	   την	   ενίσχυση	   του	   ενεργειακού	  
εφοδιασμού	  της	  ΕΕ	  και	  της	  ανταγωνιστικότητας.	  Παρόλα	  ταύτα,	  η	  εξωτερική	  πολιτική	  μπορεί	  να	  συμπληρώσει	  τις	  
προσπάθειες	  αυτές	  και	  να	  βοηθήσει	   την	  ΕΕ	  να	  ανταποκριθεί	  καλύτερα	  στο	  νέο	  ενεργειακό	  τοπίο.	  Ταυτόχρονα,	  η	  
ενέργεια	   μπορεί	   να	   συμβάλει	   στην	   επίτευξη	   ορισμένων	   στόχων	   της	   εξωτερικής	   πολιτικής	   της	   ΕΕ,	   ιδιαίτερα	   όσο	  
αφορά	   την	  πρόληψη	  συγκρούσεων	   και	   την	  διαχείριση	   κρίσεων.	  Η	   ενέργεια	  θα	  μπορούσε	   επίσης	   	   να	  μετατραπεί	  
από	   πηγή	   σύγκρουσης	   σε	   εργαλείο	   περιφερειακής	   ενοποίησης	   και	   συνεργασίας	   και	   επίλυσης	   συγκρούσεων.	   Η	  
Κυπριακή	   Δημοκρατία,	   ένα	   μέλος	   της	   ΕΕ	   στην	   Ανατολική	   Μεσόγειο,	   επιδιώκει	   ενεργά	   και	   ενθαρρύνει	   τη	  
συνεργασία	  στον	  ενεργειακό	  τομέα	  με	  όλες	  τις	  χώρες	  με	  τις	  οποίες	  διαθέτει	  θαλάσσια	  σύνορα.	  

Η	   ειρήνη	   και	   η	   ασφάλεια	   στην	   Ανατολική	   Μεσόγειο	   μπορεί	   να	   είναι	   το	   αποτέλεσμα	   συνεργασιών	   μεταξύ	   των	  
χωρών	  της	  περιοχής	  στον	  τομέα	  της	  ενέργειας,	  αποτελώντας	  με	  αυτό	  τον	  τρόπο	  ένα	  σενάριο	  από	  το	  οποίο	  όλοι	  θα	  
έβγαιναν	   κερδισμένοι	   (WIN-‐WIN),	   περιλαμβανομένης	   της	   ΕΕ	   αλλά	   και	   διεθνώς.	   Μια	   τέτοια	   συνεργασία	   θα	  
διασφάλιζε	   τα	  συμφέροντα	  της	  ΕΕ	  στα	  θέματα	  ασφάλειας,	  εφόσον	  η	  Ανατολική	  Μεσόγειος	  περιλαμβάνεται	  στην	  
Πολιτική	  Γειτονίας	  της	  ΕΕ.	  	  

Η	   ανακάλυψη	   αλλά	   και	   η	   παραγωγή	   υδρογονανθράκων	   καθώς	   και	   η	   ύπαρξη	   ή	   προγραμματισμός	   διαφόρων	  
υποδομών	   μεταφοράς	   φυσικού	   αερίου	   και	   πετρελαίου	   στην	   Ανατολική	   	   Μεσόγειο,	   θα	   μπορούσαν	   να	  
δημιουργήσουν	   νέες	   προοπτικές	   για	   την	   εγκαθίδρυση	   ενός	   τρίτου	   διαδρόμου	   για	   τον	   ασφαλή	   ενεργειακό	  
εφοδιασμό	   της	   ΕΕ,	   ενισχύοντας	   με	   τον	   τρόπο	   αυτό	   και	   την	   περιφερειακή	   ενεργειακή	   ασφάλεια	   καθώς	   και	   την	  
γενικότερη	  πολιτική	  ασφάλειας	  του	  ενεργειακού	  εφοδιασμού.	  	  

Στην	   Ανατολική	   Μεσόγειο	   υπάρχουν	   τεράστιες	   δυνατότητες	   και	   προοπτικές	   τόσο	   όσο	   αφορά	   την	   προμήθεια	  
φυσικού	  αερίου	  και	  πετρελαίου,	  όσο	  και	  της	  μεταφοράς	  τους.	  Το	  Αμερικανικό	  Γεωλογικό	  Ινστιτούτο	  σε	  έρευνες	  που	  
διενήργησε	  το	  2010,	  διαπίστωσε	  ότι	  υπάρχουν	  122	  τρισεκατομμύρια	  κυβικά	  πόδια	  (3.45	  τρισεκατομμύρια	  κυβικά	  
μέτρα)	  φυσικού	  αερίου	  και	  1.7	  δισεκατομμύρια	  βαρέλια	  πετρελαίου	  στην	  περιοχή	  της	  λεκάνης	  της	  Λεβαντίνης	  και	  
223	  τρισεκατομμύρια	  κυβικά	  πόδια	  (6.31	  τρισεκατομμύρια	  κυβικά	  μέτρα)	  φυσικού	  αερίου	  και	  1.8	  δισεκατομμύρια	  
βαρέλια	  πετρελαίου	  στην	  περιοχή	  της	  λεκάνης	  του	  Δέλτα	  του	  Νείλου.	  	  



	  
Οι	  χώρες	  της	  Ανατολικής	  Μεσογείου	  μοιράζονται	  τον	  κοινό	  στόχο	  της	  βιώσιμης	  ανάπτυξης	  και	  της	  ευημερίας	  που	  
θα	   μπορούσε	   να	   προκύψει	   από	   την	   εξερεύνηση	   και	   εκμετάλλευση	   του	   φυσικού	   τους	   πλούτου,	   ιδιαίτερα	   των	  
πλούσιων	   κοιτασμάτων	   υδρογονανθράκων.	   Όραμα	   και	   στόχος	   παραμένει	   η	   δημιουργία	   μιας	   Ενεργειακής	  
Κοινότητας	  Ανατολικής	  Μεσογείου	  που	  θα	  μπορούσε	  να	  μεγιστοποιήσει	  τα	  οφέλη	  και	  να	  συμβάλει	  στην	  ειρήνη	  και	  
την	  ευημερία	  όλων	  των	  χωρών	  της	  περιοχής.	  Όλες	  οι	  χώρες	  της	  περιοχής	  θα	  μπορούσαν	  να	  συνεργαστούν	  ειρηνικά,	  
σεβόμενοι	   την	   νόμιμη	   άσκηση	   των	   δικαιωμάτων	   των	   γειτόνων	   τους	   στις	   θαλάσσιες	   περιοχές	   όπου	   κάθε	   κράτος	  
ασκεί	   κυριαρχία	   ή	   κυριαρχικά	   δικαιώματα	   ή/και	   ασκεί	   δικαιοδοσία.	   Ήδη	   υπάρχει	   μια	   τέτοια	   ανεπτυγμένη	  
συνεργασία	  μεταξύ	  Ισραήλ,	  Κύπρου	  και	  Ελλάδος	  καθώς	  και	  της	  Κύπρου	  με	  τον	  Λίβανο,	  το	  Ισραήλ	  και	  την	  Αίγυπτο.	  
Με	   τις	   τρεις	   τελευταίες	   χώρες	   η	   Κυπριακή	   Δημοκρατία	   έχει	   συνομολογήσει	   συμφωνίες	   για	   την	   οριοθέτηση	   της	  
Αποκλειστικής	  Οικονομικής	  της	  Ζώνης	  (ΑΟΖ)	  με	  την	  ΑΟΖ	  των	  χωρών	  αυτών	  και	  επεξεργάζεται	  Συμφωνίες	  Πλαίσιο	  
για	  την	  κοινή	  εκμετάλλευση	  αποθεμάτων	  υδρογονανθράκων.	  	  
	  
Η	   μόνη	   χώρα	  στην	   περιοχή,	   η	   οποία	   δεν	   συνεργάζεται	   και	   δεν	   έχει	   προβεί	   σε	   συνομολόγηση	   συμφωνιών	  με	   τις	  
γειτονικές	   της	  παράκτιες	   χώρες,	  με	  βάση	   την	  Σύμβαση	  των	  Ηνωμένων	  Εθνών	  για	   το	  Δίκαιο	   της	  Θάλασσας	  και	   το	  
συναφές	  εθιμικό	  δίκαιο	  είναι	  η	  Τουρκία.	  Είναι	  σημαντικό	  να	  πεισθεί	  η	  Τουρκία	  να	  συνεργαστεί	  με	  όλες	  τις	  χώρες	  
της	   περιοχής,	   τερματίζοντας	   πρώτα	   και	   κύρια	   την	   στρατιωτική	   κατοχή	   της	   Κύπρου	   και	   εκφράζοντας	   έμπρακτα	  
σεβασμό	  στα	  κυριαρχικά	  δικαιώματα	  όλων	  των	  γειτόνων	  της,	  όπως	  προβλέπονται	  στη	  Σύμβαση	  για	  το	  Δίκαιο	  της	  
Θάλασσας	   και	   να	   σταματήσει	   την	   προκλητική	   της	   συμπεριφορά	   με	   απειλές	   και	   παράνομες	   ενέργειες	   που	  
αναπόφευκτα	  δημιουργούν	  αρνητικές	  επιπτώσεις	  για	  την	  ειρήνη	  και	  την	  σταθερότητα	  στην	  περιοχή.	  Με	  αυτό	  τον	  
τρόπο	  η	  Τουρκία	  θα	  μπορούσε	  να	  αποτελέσει	  μέρος	  του	  οράματος	  όπως	  περιγράφεται	  πιο	  πάνω	  για	  την	  Ανατολική	  
Μεσόγειο,	   με	   όλες	   τις	   θετικές	   συνέπειες	   για	   την	   ειρήνη,	   την	   ευημερία	   και	   την	   ανάπτυξη	   στην	   περιοχή	   αλλά	   και	  
διεθνώς.	  	  

Η	   δημιουργία	   συνεργιών	   με	   την	   ΕΕ	   για	   την	   υλοποίηση	   διαφόρων	   έργων	   υποδομής	   που	   θα	   μπορούσαν	   να	  
συγχρηματοδοτηθούν	   από	   την	   ΕΕ,	   αποτελεί	   ένα	   υπάρχοντα	   στόχο.	   Η	   Κύπρος	   έχει	   ήδη	   υποβάλει	   και	   έχουν	   ήδη	  
εγκριθεί	  από	   την	  Ευρωπαϊκή	  Επιτροπή	  τρία	  έργα	  κοινού	  ενδιαφέροντος	  που	  αφορούν	   την	  ΕΕ,	   την	  Κύπρο	  και	   την	  
περιοχή,	   ήτοι	   α)τουMediterraneanGasStorage,	   δηλαδή	   την	   αποθήκευση	   φυσικού	   αερίου	   από	   την	   περιοχή	   της	  
Ανατολικής	   Μεσογείου	   σε	   υγροποιημένη	   μορφή	   και	   εξαγωγή	   του	   σε	   τερματικά	   υποδοχής	   και	   αποϋγροποίησης	  
στην	  Ευρώπη,	  β)	  του	  TransMediterrraneanGasPipeline,	  δηλαδή	  την	  κατασκευή	  αγωγού	  μεταφοράς	  φυσικού	  αερίου	  
μεταξύ	   Κύπρου,	   Ελλάδας	   και	   της	   Λεκάνης	   της	   Λεβαντίνης	   και	   γ)	   του	   Euro-‐AsiaInterconnector,	   δηλαδή	   την	  
εγκατάσταση	  υποθαλάσσιου	  καλωδίου	  ηλεκτρικής	  διασύνδεσης	  Ισραήλ-‐Κύπρου-‐Ελλάδας.	  Η	  γεωγραφική	  θέση	  της	  
Κύπρου	  σε	  ένα	  τόσο	  κομβικό	  και	  στρατηγικό	  σημείο	  της	  περιοχής,	  καθώς	  και	  οι	  εξαίρετες	  σχέσεις	  που	  διατηρεί	  με	  
όλες	  τις	  γειτονικές	  της	  χώρες	  της	  (πλην	  βεβαίως	  της	  Τουρκίας	  για	  τους	  γνωστούς	  λόγους)	  αλλά	  και	  ευρύτερα	  στην	  
Ασία	  και	  την	  Βόρεια	  Αφρική,	  αποτελούν	  ένα	  σημαντικό	  παράγοντα	  για	  την	  υλοποίηση	  αυτού	  του	  οράματος	  που	  θα	  
αποφέρει	  τόσο	  πολιτικά	  όσο	  και	  οικονομικά	  οφέλη,	  πρώτιστα	  για	  τις	  ίδιες	  τις	  χώρες	  της	  περιοχής,	  αλλά	  και	  για	  την	  
Ευρωπαϊκή	  Ένωση	  και	  παγκόσμια.	  	  

	  

Eισαγωγική	  Ομιλία	  Μιχαήλ	  Γ.	  Λεπτού,	  Προέδρου	  πρ.	  Διοικούσας	  Επιτροπης	  Πανεπιστημίου	  Νεάπολις	  
Πάφου	  

(Προσφωνήσεις)	  

Με	  ιδιαίτερη	  χαρά	  και	  τιμή	  υποδεχόμαστε	  απόψε	  στο	  πανεπιστήμιο	  μας	  την	  φίλη	  κυρία	  Ερατώ	  
Μαρκουλλή	  η	  οποία	  έχει	  λαμπρύνει	  την	  πολιτική	  ζωή	  της	  Κύπρου	  από	  τις	  διακεκριμένες	  θέσεις	  της	  
Υπουργού	  Εξωτερικών	  και	  Υπουργού	  Συγκοινωνιών	  και	  Έργων	  και	  προηγουμένως	  ως	  Πρέσβης	  σε	  
διάφορες	  χώρες.	  



Κυρία	  Υπουργέ	  ,	  Σας	  ευχαριστούμε	  πολύ	  που	  αποδεχθήκατε	  την	  πρόσκληση	  μας	  και	  παρίστασθε	  απόψε	  
εδώ	  για	  να	  εκφωνήσετε	  την	  κεντρική	  ομιλία	  του	  Σεμιναρίου.	  

Κυρίες	  και	  Κύριοι,	  

Το	  Σεμινάριο	  αυτό	  που	  αρχίζει	  απόψε,	  σηματοδοτεί	  την	  έναρξη	  μιας	  σημαντικής	  συνεργασίας	  του	  
πανεπιστημίου	  Νεάπολις	  Πάφου	  με	  το	  Πανεπιστήμιο	  Πελοποννήσου,	  μέσα	  από	  ένα	  κοινό	  πρόγραμμα	  
μεταπτυχιακών	  σπουδών	  με	  γνωστικό	  αντικείμενο	  την	  Παγκόσμιο	  Πολιτική	  Οικονομία.	  Στο	  παρόν	  
σεμινάριο	  έχουν	  κληθεί	  να	  διδάξουν	  διακεκριμένοι	  επιστήμονες	  από	  την	  Κύπρο	  και	  την	  Ελλάδα,	  οι	  οποίοι	  
με	  μεγάλη	  προθυμία	  αποδέχθηκαν	  την	  πρόσκληση	  μας.	  	  

Τους	  ευχαριστώ	  πολύ	  γι	  αυτό.	  Ιδιαίτερα	  όμως	  επιθυμώ	  να	  ευχαριστήσω	  τον	  καθηγητή	  κ.	  Παντελή	  Σκλιά	  ,	  
που	  είναι	  η	  κινητήρια	  δύναμη	  αυτού	  του	  Προγράμματος.	  

Τα	  δύο	  πανεπιστημιακά	  ιδρύματα	  ενώνοντας	  τις	  δυνάμεις	  τους	  σ’	  αυτό	  και	  σε	  άλλα	  ακαδημαϊκά	  
προγράμματα,	  	  φιλοδοξούν	  να	  δημιουργήσουν	  ένα	  πυρήνα	  ανάπτυξης	  και	  προώθησης	  της	  γνώσης	  στην	  
Νοτιοανατολική	  Μεσόγειο	  με	  θέματα	  σημαντικά	  για	  την	  οικονομία,	  την	  ιστορία	  και	  τον	  πολιτισμό	  της	  
περιοχής.	  Το	  γεγονός	  αυτό	  λοιπόν	  προβάλλει	  την	  εμπιστοσύνη	  με	  την	  οποία	  ένα	  ήδη	  καταξιωμένο	  
Ανώτατο	  Εκπαιδευτικό	  Ίδρυμα	  ,	  το	  Πανεπιστήμιο	  Πελοποννήσου,	  περιβάλλει	  το	  Πανεπιστήμιο	  Νεάπολις,	  
το	  οποίο	  αν	  και	  καινούριο	  έχει	  επιβάλει	  την	  δυναμική	  και	  ποιοτική	  του	  παρουσία	  στα	  εκπαιδευτικά	  
πράγματα	  της	  Νήσου	  μας.	  	  	  	  	  	  

Μέσα	  σ’	  αυτό	  το	  κλίμα	  κατανόησης,	  εμπιστοσύνης	  και	  εκτίμησης	  	  τα	  δύο	  πανεπιστήμια	  προχώρησαν	  στην	  
υπογραφή	  μιας	  ακόμα	  Προγραμματικής	  Συμφωνίας	  για	  την	  συμμετοχή	  του	  Νεάπολις	  ως	  συνεργαζομένου	  	  
Πανεπιστημίου	  σε	  άλλο	  Πρόγραμμα	  Μεταπτυχιακών	  Σπουδών	  με	  θέμα	  ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΕΣ	  ΣΠΟΥΔΕΣ	  με	  την	  
συμμετοχή	  και	  άλλων	  γνωστών	  ξένων	  πανεπιστημίων,	  όπως	  της	  	  Μπολόνια,	  κ.ά.	  .	  	  

Κι΄	  αυτή	  είναι	  μόνο	  η	  αρχή.	  

Για	  την	  συνέχιση	  αυτής	  της	  προσπάθειας	  και	  συνεργασίας	  το	  πανεπιστήμιο	  μας	  δεσμεύεται	  να	  καταβάλει	  
κάθε	  προσπάθεια	  ώστε	  να	  ανταποκριθεί	  στις	  υποχρεώσεις	  του.	  Και	  εδώ	  πρέπει	  να	  ευχαριστήσω	  τόσο	  τα	  
μέλη	  της	  διοίκησης	  του	  Νεάπολις,	  όσο	  και	  τα	  μέλη	  του	  ακαδημαϊκού	  και	  άλλου	  διδακτικού	  προσωπικού,	  
αλλά	  και	  του	  διοικητικού	  προσωπικού	  το	  οποίο	  βεβαίως	  αποτελεί	  τον	  υποστηρικτικό	  μηχανισμό	  για	  τις	  
σημαντικές	  ακαδημαϊκές	  μας	  δεσμεύσεις	  και	  επιτεύγματα.	  	  

Με	  τις	  σκέψεις	  αυτές	  θέλω	  να	  καλωσορίσω	  τους	  καθηγητές	  και	  φοιτητές	  από	  την	  Ελλάδα	  που	  
συμμετέχουν	  στο	  πρόγραμμα	  και	  να	  τους	  υποσχεθώ	  ότι	  τι	  Νεάπολις	  θα	  φροντίσει	  ώστε	  η	  παραμονή	  τους	  
εδώ	  να	  είναι	  επωφελής	  και	  ευχάριστη.	  

	  

Εύχομαι	  λοιπόν	  σε	  όλους	  τους	  εμπλεκόμενους	  σ’	  αυτό	  και	  τα	  άλλα	  προγράμματα	  ‘Καλή	  Επιτυχία’.	  

Σας	  ευχαριστώ	  

Μιχαλάκης	  Λεπτός	  

Πρόεδρος	  Δ.Ε.	  Πανεπιστημίου	  Νεάπολις	  

	  



	  

	  

	  

Γραφείο	  Θεσσαλονίκης	  	  
κ.	  Ανδρέας	  Γερμανός	  
T:	  2310931673,	  2310221169	  	  
M:	  6936978839	  
E:	  thessaloniki@nup.ac.cy	  	  
W:	  www.nup.ac.cy	  	  	  
	  
	  
Με	  την	  παράκληση	  να	  δημοσιευτεί	  
	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  



Παρουσίαση	  Ομιλήτριας	  από	  τον	  Δρ.	  Ανδρέα	  Μολέσκη,	  Διευθυντή	  Διοίκησης	  και	  Οικονομικών	  
Πανεπιστημίου	  Νεάπολις	  Πάφου	  

Κύριε	  Πρόεδρε	  του	  Πανεπιστημίου,	  

Κυρίες	  και	  Κύριοι,	  

Καλησπέρα	  σας.	  

Σας	  καλωσορίζω	  στην	  έναρξη	  του	  Σεμιναρίου	  «Παγκόσμια	  Πολιτική	  Οικονομία»	  που	  διοργανώνεται	  στα	  
πλαίσια	  του	  Κοινού	  Μεταπτυχιακού	  Προγράμματος	  Σπουδών	  των	  Πανεπιστημίων	  Πελλοπονήσου	  και	  
Νεάπολις	  Πάφου.	  

Στο	  σεμινάριο	  που	  θα	  διαρκέσει	  μέχρι	  και	  την	  προσεχή	  Τρίτη	  4	  Φεβρουαρίου	  συμμετέχουν	  αξιόλογοι	  και	  
διακεκριμένοι	  ακαδημαϊκοί	  και	  πολιτικοί	  αναλυτές	  οι	  οποίοι	  θα	  καλύψουν	  τέσσερεις	  	  βασικές	  ενότητες:	  	  

•	   Διεθνής	  Πολιτική	  Οικονομία	  	  

•	   Διεθνής	  Ασφάλεια	  

•	   Διεθνής	  Πολιτική	  και	  	  

•	   Διεθνής	  Επιχειρηματικότητα.	  

Το	  Σεμινάριο	  αυτό	  έγινε	  κατορθωτό	  χάρις	  στην	  πρωτοβουλία	  και	  τις	  ενέργειες,	  ενός	  ατόμου	  που	  
ανεπιφύλακτα	  θα	  αποκαλούσα	  αξιόπιστο	  συνεργάτη	  ,	  τον	  καθηγητή	  Παντελή	  Σκλιά	  ,	  Πρόεδρο	  του	  
Τμήματος	  Πολιτικής	  Επιστήμης	  και	  Διεθνών	  Σχέσεων	  του	  Πανεπιστημίου	  Πελλοπονήσου.	  	  

Τον	  καλωσορίζουμε	  μαζί	  με	  τον	  συνεργάτη	  του	  Δρ.	  Σπύρο	  Ρουκανά	  και	  τους	  ευχόμαστε	  ευχάριστη	  και	  
παραγωγική	  διαμονή	  στην	  Κύπρο.	  	  

Από	  την	  δική	  μας	  πλευρά	  την	  συνολική	  επιστημονική	  ευθύνη	  του	  σεμιναρίου	  έχει	  ο	  κ.	  Σπύρος	  Βλιάμος	  ,	  
καθηγητής	  στα	  πανεπιστήμια	  Νεάπολις	  και	  Καποδιστριακό	  Αθηνών	  ,	  τον	  οποίο	  και	  ευχαριστώ.	  

	  Στο	  Σεμινάριο	  συμμετέχουν	  επίσης	  23	  φοιτητές	  που	  έχουν	  εγγραφεί	  στο	  κοινό	  Μεταπτυχιακό	  μας	  
Πρόγραμμα	  ,	  τους	  οποίους	  καλωσορίζουμε	  στο	  Πανεπιστήμιο	  μας.	  	  

Επιτρέψετε	  μου	  να	  αναφέρω	  ότι	  οι	  φοιτητές	  αυτού	  του	  μεταπτυχιακού	  Προγράμματος	  είναι	  οι	  ίδιοι	  
αξιόλογοι	  και	  διακεκριμένοι	  .Προσωπικά	  αναγνωρίζω	  έναν	  παλιό	  φίλο	  και	  συνεργάτη,	  τον	  πρώην	  Γενικό	  
Γραμματέα	  του	  Υπουργείου	  Επενδύσεων	  και	  Ανάπτυξης	  της	  Ελλάδας,	  τον	  Παναγιώτη	  Δρόσο.	  

Γεια	  σου	  Παναγιώτη	  και	  καλωσόρισες	  στο	  Πανεπιστήμιο	  Νεάπολις.	  

Η	  έναρξη	  του	  Σεμιναρίου	  σηματοδοτείται	  από	  την	  παρουσία	  της	  Δρ.	  Ερατώς	  Κοζάκου	  Μαρκουλλή,	  τέως	  
και	  πρώην	  Υπουργού	  Εξωτερικών	  και	  πρώην	  Υπουργού	  Συγκοινωνιών	  και	  Έργων	  η	  οποία	  θα	  εκφωνήσει	  
την	  κεντρική	  ομιλία.	  

Ευχαριστώ	  ιδιαίτερα	  την	  κυρία	  Μαρκουλλή	  για	  την	  αποδοχή	  της	  πρόσκλησης	  μας	  να	  παρευρίσκεται	  στην	  
αποψινή	  εκδήλωση.	  	  

Είναι	  μεγάλη	  χαρά	  και	  τιμή	  μας	  που	  σε	  έχουμε	  απόψε	  μαζί	  μας,	  αγαπητή	  Ερατώ.	  

	  



Κύριε	  Πρόεδρε	  του	  Πανεπιστημίου	  Νεάπολις	  .	  Καλείστε	  στο	  βήμα	  να	  απευθύνετε	  τον	  δικό	  σας	  χαιρετισμό.	  

Παρακαλώ	  τον	  κύριο	  Παντελή	  Σκλιά	  ,	  εκ	  μέρους	  του	  Πανεπιστημίου	  Πελλοπονήσου	  να	  απευθύνει	  τον	  δικό	  
του	  χαιρετισμό.	  

Ανάγνωση	  Βιογραφικού	  κυρίας	  Μαρκουλλή	  

Παρακαλώ	  την	  κυρία	  Μαρκουλλή	  στο	  βήμα	  για	  την	  δική	  της	  ομιλία.	  

Μετά	  το	  τέλος	  της	  ομιλίας	  της	  κυρίας	  Υπουργού	  θα	  ακολουθήσει	  συζήτηση.	  

Τη	  συζήτηση	  θα	  συντονίζει	  ο	  Ακαδημαϊκός	  Υπεύθυνος	  του	  Σεμιναρίου	  καθηγητής	  Σπύρος	  Βλιάμος.	  


